

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre.
Toda la correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO LV.—NUM. 16.496

Madrid.—Martes 7 de Abril de 1903

Cinco ediciones diarias

Té Purgante de Chambard
es el más grato al paladar y el más eficaz de los purgativos. Es el mejor remedio del Estreñimiento.
Desconfíese de las falsificaciones y rehúse toda caja que no se encuentre revestida de la Marca de Fábrica "EL CENTAURO" reproducida aquí. Se encuentra en todas las Farmacias, 125 la Calle.

CAFÉ NACIONAL
Almuerzo, 2,50
Comidas, 3.
PROBADA LAS CREMAS MARIE BRIZARD.

LOS BUENOS EJEMPLOS

La unidad de criterio, y aun la conformidad de los procedimientos faltan en los partidos monárquicos, y no solo del liberal con respecto al conservador, sino entre los propios correligionarios de cada una de esas agrupaciones probablemente.
No ha sido de escaso valor la declaración de que todos los liberales acatarán el jefe que designe la Corona para presidir un gobierno. Aprendizaje la lección de los republicanos, simplificará la política de las minorías que acudieron los señores Montero Ríos, marqués de la Vega de Armijo y Morat. Pero en la campaña del momento no están todos los ánimos del partido a igual temperatura, y aun se quería que los personajes ausentes apresurasen el regreso a Madrid.
No han faltado realmente. Las dificultades interiores de la conjunción gobernante se resuelven mediante conferencias repetidas. Si mayores fueran, si las disidencias estallaran más vivas, ó las dimensiones tomaran el carácter de la del señor Villaverde, también dentro de los conservadores se arreglarían. Un personaje, ex-ministro y todo, que es ser algo más que ex ministro, aseguraba hoy que para los mayores obstáculos tienen ellos soluciones y más de las necesarias hasta que las Cortes se reúnan.
Allá van optimismos donde quieren los profetas. Pero acredítese ó no la profecía, hay que levantar la vista a las causas mayores, y hay que prevenir las contingencias, porque no se llega donde se quiere, donde se puede ó donde se merece, sino para aspirar a la satisfacción de realizar el bien público.
En medio de sus grandes amarguras, y de las apasionadas acusaciones de que fue objeto, aquel gran estadista que se llamó D. Antonio Cánovas del Castillo, no dejó un instante de ocuparse en evitar y prevenir conflictos. Fue un hombre bueno, porque tuvo con el convencimiento de sus calidades y el dominio absoluto de sus actos.
Ejemplos no faltan. Hasta los republicanos, decimos, los dan de disciplina. Nadie contra el jefe, declara en *El Motín* el mismo Nalens. Y si viene la locación de los radicales, que tienen demostrado su radicalismo y su talento al mismo tiempo, en los liberales debe filtrar esa manera de ver y de sentir la política, porque ese instrumento feccionista, hoy enfundado, puede ser conveniente y aun preciso para la primera temporada de los concertos gubernamentales.

NOTICIAS DE HUELGAS

En la Unión.
6,50 L.
Se han declarado en huelga los obreros carpinteros, exigiendo la jornada de nueve horas, y pidiendo a los patronos que no admitan a los operarios no asociados.
Confíase en que por medio del alcalde se dará solución satisfactoria a la huelga.—EL CORRESPONSAL.
Los soldados.
Vigo 6, 9,40 L.
Los obreros soldados de las fábricas de conservas se han declarado en huelga.
La causa ha sido la unión concertada por los patronos para no admitir en el término de seis meses a los obreros que salen de unas fábricas para entrar en otras.
Los huelguistas han visitado a los fabricantes para entregarles una protesta.
Dicen que el acuerdo de los patronos es un atentado contra la libertad del trabajo, pues se pretende impedirles disponer de sus personas.
Han anunciado también que apelarán a todos los medios legales para conseguir que les sea reconocida la libertad de contratación.—MARTÍN.

AL PASAR...

Las tragedias del azar
Una mujer ha salido a la calle en busca de un poco de sol y de un poco de aire para los encanijados músculos de la criatura que duerme en sus brazos. La mujer sabe que en la calle no corre su vida el riesgo que la amenaza en la selva, en territorios que la civilización no ha explorado. Sabe que la calle es parte integrante de la ciudad, y que sobre la ciudad se cierne el bienhechor flujo de la religión, de la moral, del derecho, de las creencias piadosas que amparan y de la fuerza disciplinada que defiende al débil injustamente agredido. La mujer ignora hasta la más elemental revelación de la cultura, no sabe leer ni escribir, ignorancia que la libra de muchas curiosidades intelectuales tan penosas como vanas; pero esa mujer sabe que la religión, la moral, el derecho y la piedad se han establecido para consolarla, ampararla, y defenderla.
De ahí que haya salido a la calle en busca de un poco de aire y de una caricia del sol para las endebles hechuras de su hijo. No prevé riesgo, ni barrunta el mal, ni espera que el dolor sacuda rudamente su tierno corazón de madre. ¿Por qué había de temer? El aire y el sol vienen prodigios y generosos a nuestros pulmones. En cada calle hay un templo con la imagen doliente del Señor que nos dice: «La paz sea entre vosotros...» Los periódicos y los libros y hasta las conversaciones de los hombres y de las mujeres pregonan que la violencia es abominable y la crueldad un crimen. ¿No son garantías para la pobre madre que pasea a su niño en cada esquina de la calle hoy dos hombres con uniforme. En ellos late y se personifica el contenido de los Códigos; por sus insignias habla el espíritu de las leyes. En caso de ser agredida aquella mujer encontrará defensa y reparación. Ella lo sabe.
... De pronto se arremolina la gente, prorrumpen en alaridos, voces y amenazas... Suenan un tiro y la bala busca hospitalidad en el cuerpo del niño que había salido a la calle en busca de un poco de aire y de una caricia del sol. Evidentemente se ha cometido un crimen, del que es responsable la sociedad entera. Si esa mujer hubiera sabido que el espíritu del aire y el sol era un delirio, que las manas palabras del Señor que muró en una cruz no enseñan la ferocidad de los hombres; que la moral, el derecho y la piedad no le garantizan la existencia de su hijo, no hubiera salido a la calle. El engano ha sido cruel y trágico. Así como todos los

perfumes de la Arabia no podían purificar las manos ensangrentadas de lady Macbeth, no alcanzaría toda la elocuencia de Cicerón a convencer a esa madre de que la religión, la moral, el derecho y la fuerza disciplinada y con uniforme nos garantizan la seguridad. La bala de un revólver ha matado algo más que una criatura, que pasó en sueños de la vida a la muerte—viene envidiable—ha matado la fe de un corazón que creía en muchas cosas y que tal vez esperaba muchas cosas...
Manuel Bueno.



Las avanzadas.

San Sebastián 6, 10,50 L.
Mañana llegará a esta ciudad, procedente de París, la caravana de M. Boyer, compuesta de prácticos que guiarán coches de cuarenta caballos en las próximas carreras París-Madrid.
Salieron hoy de París; pormoetan en Burdeos; mañana llegan aquí y el próximo estarán en Madrid.
Este viaje tiene por objeto estudiar la ruta.—QUIROGA.

NOTICIAS OFICIALES

Madrid.—Tranquilidad. Celebráronse reuniones de varios gremios en huelga.
Oviedo.—Se han declarado en huelga unos 100 obreros del ferrocarril vasco-asturiano en construcción.
Gerona.—En la Bisbal se hallan en huelga los carpinteros en escaso número.
Córdoba.—Han trabajado en las obras del cuartel 96 albañiles. En las demás obras han vuelto todos a sus labores.
Huelva.—Celebróse mitin y manifestación estudiantil de protesta contra los sucesos de Salamanca, con el mayor orden.
Albacete.—Mañana se verificará mitin de protesta por los sucesos de Salamanca. Sólo tomarán parte oradores estudiantiles.
Castellón.—Una comisión de estudiantes del Instituto solicitó del rector de las Escuelas Pías dejase salir a los alumnos y como éste les contestará que lo harían a las siete, produjeron un ligero alboroto, rompiendo algunos cristales del edificio.

MANIFIESTO ELECTORAL

Los Sres. D. Joaquín Ruiz Jiménez y don José Rivera y Uribe, candidatos liberales a la diputación a Cortes por Madrid, han publicado un manifiesto, en el cual dicen, entre otras cosas:
«Por lo que se refiere a Madrid, cuya honrosa representación solicitamos, públicos son nuestros afanes, nuestros ideales y nuestras aspiraciones. Queremos con tenacidad y perseverante empeño cuanto se halla consignado en el *Memorandum* de 15 de abril de 1902 que como diputados suscribimos con otros dignísimos compañeros a la sazón, y que, como perentorias necesidades de este noble pueblo, sometimos al estudio y a la ejecución de los Poderes públicos.
Queremos el fomento de la enseñanza, convencidos de que en la escuela y por la escuela ha de labrarse el dichoso porvenir de un país culto, rico y grande.
Queremos higiene, eso que es atención primordial de todos los países donde la salud y la vida se cultivan como riqueza y poderío.
Queremos mayor dotación de agua para Madrid, pues la actual ni basta para sus necesidades ni puede favorecer su desarrollo y crecimiento, hace años está estacionado.
Queremos el saneamiento de un río infec-

to, vivero de enfermedades y azote de importante zona, y el aprovechamiento de sus aguas para hacer de Madrid un pueblo agrícola.
Queremos que se liquiden atrasadas, pero no prescritas deudas, y se abone al Municipio lo que se le deba, para que pueda concluir su alcantarillado, reformar sus pavimentos y organizar todos sus servicios a la altura de otros capitales de Europa.
Queremos establecimientos de contratación y de depósito para este pueblo, que es mercado nacional, y que por falta de ellos se encuentra entregado al agio y al abuzo, que encarece las subsistencias y hace penosa la vida de las clases media y obrera.
Queremos la revisión de las tarifas ferroviarias, tan perjudiciales a fatales para el comercio y la industria de la capital de España.
Queremos que no pague Madrid por contribución industrial y por impuesto de consumos más de lo que deba pagar.
Y queremos, por último, protección para las clases media y obrera, a vidas de trabajo, que no encuentran, y necesitan de una alimentación que no pueden proporcionarse, por causas tan conocidas como posibles de evitar».

LA GACETA DE HOY

Publica las siguientes disposiciones:
Presidencia.—Se decretó nombrando gobernador civil de Salamanca a D. Alberto Aparicio y Ruiz.
Instrucción pública.—Real orden de personal.
—Otra disponiendo que durante el actual año académico continúe subsistente para los alumnos no oficiales lo dispuesto por la real orden de 28 de abril de 1902.
Agricultura.—Real orden autorizando la construcción de balnearios en la playa de Riazor (Coruña).
—Otra disponiendo se inserte en la *Gaceta de Madrid* la relación de los servicios prestados por la Guardia civil en la custodia de la riqueza forestal durante el mes de enero último.

FOOT-BALL

LA COPA DEL REY

Una tarde estival ha favorecido la primera prueba del Campeonato de *foot-ball*.
Nuestro joven Monarca, a raíz de presentarse un partido de *foot-ball* jugado por los primeros *teams* de los clubs madrileños *Naves* y *Madrid*, y a petición del presidente de la Federación Madrileña, concedió una copa de plata para premio del campeonato de España.
A disputarse este honroso premio, han enviado catalanes y bilbaínos *teams* formados por sus mejores jugadores.
Ayer ha luchado el del *Español* (catalanes) contra el del *Madrid*.
La concurrencia al Hipódromo fue enorme. De día en día se ve aumentar en Madrid la afección al *foot-ball* association.
Los *teams* que han luchado ayer tarde estaban formados del siguiente modo:

- Español.**
Ochoa.
Renetó, Montero.
Galiano, René, Calvo.
Pons, Casanellas, Mora, Cenarro y Green.
Madrid.
Johnson.
Giral (M.), Celada.
Giral (A.), Giral (P.), Normand.
Vallarino, Romero de Tejada, Neyra, Reuvello y Parajez.

En el primer tiempo comenzaron dominando los madrileños, que lucían traje blanco y casacas verdes.
Varios *goals* los desaprovecharon por falta de seguridad en los ataques.
El guardameta catalán, Sr. Ochoa, defendió muy bien los *goals*.
Cinco minutos antes de terminar el primer tiempo, hicieron un *goal* los jugadores del equipo catalán.

Después del descanso inauguraron los madrileños el segundo tiempo haciendo un *goal*.
Los honores de la jugada correspondieron a Armando Giral, siendo premiado el triunfo de los madrileños con una estruendosa ovación.
El juego desde este momento creció en interés.
El delantero madrileño Armando Giral, llevó tantos notables, defendiendo muy bien los *goals* el guardameta catalán Sr. Ochoa.
Renovóse el entusiasmo por un nuevo *goal* que se apunta el *Madrid*, ganado por Neira.
Acto segundo vuelve a apuntarse otro *goal* el *Madrid*. Nueva ovación.
Minutos después gana el cuarto *goal* el *Madrid*, cundiendo el desaliento entre los jugadores catalanes.
Terminó el tiempo total sin que los catalanes lograsen hacer ningún otro *goal*, quedando vencedores los madrileños por cuatro, contra uno de los catalanes.
El triunfo de los del *Madrid* fué acogido con grandes aplausos.
Empezó el partido a las cinco menos veinte y terminó a las seis y veinte minutos.

En el Hipódromo un calor insufrible; muchas mujeres hermosísimas y gran número de *sportsmen* jóvenes y viejos que presenciaron entusiasmados el partido y a ratos se dirigieron a ver jugar en el campo inmediato una partida del *Madrid Polo Club*.
Han actuado de *referee* el capitán del *Athletic*, de Bilbao, Sr. Astorquia, y de *deputies* los Sres. Padrós (J.), por el *Madrid*, y Montells, del *Español*.
El Jurado lo constituirán D. Amado Arana, presidente del *Athletic*; D. Laureano Miró, del *Español*, y D. Dario Arana, del *Madrid*.
El miércoles jugará el *team* del *Madrid*, vencedor de ayer, con el del *Athletic*.

LA VIDA EN PARIS

Eduardo VII a París.
6, 5,50 L.
Confirmando mis anteriores informaciones, hoy se ha publicado una nota oficial anunciando que el rey Eduardo llegará a París, procedente de Italia, el día 2 del próximo mayo.
M. Loubet le recibirá oficialmente.
El rey Eduardo permanecerá en París dos ó tres días, marchando luego directamente a Inglaterra.
La insurrección en Macedonia.
Telegrafían de Monastir que el Comité revolucionario macedónico proclamará la insurrección general del 30 al 25 del corriente abril en Vilyassé, población de la Turquía europea.
En el momento de la insurrección habrá 100.000 hombres armados de fusiles y bombas de dinamita, que se agruparán al amparo de la bandera de la independencia.—RICARDO BLASCO.
Habla Loubet.
7, 12,20 m.
Le *Journal* reproduce hoy una conversación del presidente M. Loubet con un amigo.
«M. Loubet dijo que cuando expire su mandato en 1906, no solicitará la reelección para continuar en la presidencia de la República.
Tranvía despojado.
Le *Petit Temps* publica un telegrama de Caen dando cuenta de un accidente ocurrido a un tranvía.
Tenía éste que atravesar el puente sobre el canal que une las dos riberas y no advirtió que el puente en aquel instante se abría para dejar paso a un navío.
El tranvía se precipitó en las aguas del canal.
Es verdaderamente milagroso y apenas se comprende que no hayan ocurrido desgracias, y que los viajeros hayan resultado ilesos.—R. BLASCO.
En la Cámara.
París 6.
El Sr. Combes, contestando a una pregunta sobre tentativa de corrupción de que

dos familias de Courmont, a las cuales pertenecía toda esa fortuna.
—Confíadme todo ese atestado, que yo lo examine, querido maese—dijo a mi colega.
—Me dió todas las piezas y pasó cuatro horas compulsando las. Allí estaban todos los antecedentes de las dos familias Courmont y Romilly.
—Iba a concluir y me disponía a cerrar las notas que había tomado, cuando de pronto dejé escapar una exclamación de sorpresa.
Y colocándose enfrente de la señora Geoffrin, la miró fijamente.
—Vuestro difunto marido—prosiguió el notario cambiando de tono—os habrá hablado a menudo de su familia, ¿verdad?
—Sin duda—exclamó la señora Geoffrin muy asombrada;—pero no veo qué...
—¿Su abuelo tenía dos hermanos?
—Sí, uno muerto en París, en su casa; al otro lo mataron en América al lado de La Fayette. El primero se llamaba Julio, el segundo Alfredo.
—¿Ese Alfredo se había casado en América y tenía una hija?
—Sí—dijo la señora Geoffrin;—pero aquella joven, prima hermana de mi marido, no la hemos conocido; todo lo que he sabido es que había venido a Francia. En aquella época, antes de 1780, yo estaba en Alemania con mi marido. Parece ser que en seguida regresó a América con su madre. Después ya no he oído hablar de ellas, y se comprende, teniendo en cuenta las agitaciones de los últimos años.
—Pues bien—dijo maese Raguideau con tono triunfante;—¿sabéis lo que ha sido de esa prima.
—¿Ha vuelto otra vez a Francia?
—Sí; y esta vez se ha casado con el señor Romilly.
—¿El padre de las señoras de Courmont?
—Precisamente; era su madre, y por consiguiente la abuela de esa desgraciada huérfana a quien el señor Charney quería tan caritativamente dotar.
Hubo un momento de asombro general.
—¡Ah! ¿Qué casualidad!—dijo la señora Geoffrin.
—Entonces—dijo Fernando;—¿esa niña es nuestra pariente?
—No tiene absolutamente más parientes

que nosotros, respondo de ello—dijo maese Raguideau.
—¿Es mi prima?—exclamó Amelia.
—En un grado bastante lejano—añadió Lucila sonriendo.
—Pero mi padre era primo hermano de un abuelo; su madre era, pues, nuestra prima tercera y ella es nuestra pariente en cuarto grado.
—Lo que—dijo sonriendo el conde de Adore;—os permitiría heredar si fueseis más joven que ella, puesto que es forzosa la herencia hasta el quinto grado.
—Pero—balbuceó la señora Geoffrin;—si esa niña es mi prima, y ella no tiene más pariente que yo, tomaré su tutela. Sin embargo, no, no puedo hacerlo—añadió después de haber reflexionado.
—¿Por qué?—preguntó Corvisart.
—Porque es demasiado rica—respondió sencillamente la viuda.
Hubo un movimiento en el auditorio.
—¡Ah!—exclamó Lucila.—Todo el mundo os conoce demasiado y sabe quién sois, señora, para que os podáis permitir semejante vacilación.
—Además, ¿quién velaría por esa niña?—dijo Corvisart.
—El señor Charney adoptaba a la pobrecilla niña—añadió maese Raguideau;—esa acta levantada por mí, responde a todo lo que pudiera decirse. ¿El señor Charney no va a ser de vuestra familia?
—Amelia enrojeció vivamente.
—Vamos, vamos—continuó sonriendo el notario;—no os molestéis por mi indiscreción, mi hermosa cliente. Tengo en mi bolsillo vuestro contrato de matrimonio, que tenía preparado y quería comunicarlo esta noche a vuestra madre.
Y maese Raguideau, tomando el brazo de la señora Geoffrin, la llevó aparte.
La conversación general continuó sobre los acontecimientos tan diferentes y tan extraordinarios del día.
Mauricio, con quien el conde de Adore había tratado varias veces de tener una conversación particular, parecía hallarse alegre y satisfecho. Su conversación amena encantaba a las señoras que le rodeaban, cuando el reloj dió la hora.
—¡Ah! ¡Dios mío! las doce—dijo la señora Chivry.
—Las doce ya—repitieron todos.
Y cuando las señoras se levantaban para

Desde que no le hemos visto, reciente enfermedad había hecho desaparecer su nacimiento gordura y había alterado su color. Más delgado, más pálido, maese Raguideau tenía en sus manos cierto deje de la antigua corte, que hacía sonreír de gusto a sus hermosas clientes. Era la distinción personificada aquel espiritual notario, que después de haber extendido el contrato de matrimonio del general Bonaparte, debía estipular un día las actas de dotación de un emperador a una emperatriz.
—Debéis estar alegre, querido Raguideau—dijo sonriendo Lucila;—porque vuestro ilustre cliente vuelve ya.
El notario hizo un signo de aprobación.
—¿Caramba!—dijo.—Si el general Bonaparte es hoy mi ilustre cliente, como decís muy bien, señora, no es culpa mía.
—¿Y el general os ha guardado rencor de la triste opinión que antes formasteis de él?—preguntó Lucila.
—¡El general!—exclamó maese Raguideau.—Tengo el honor de estar a bien con él. El general Bonaparte es uno de esos hombres extraordinarios a quienes se les puede decir todo porque son aptos para comprenderlo todo. Antes de su partida para Egipto, y cuando yo acababa de obtener para él algunas actas, le recordé yo mismo la oposición que yo había manifestado antes a propósito de su matrimonio. Me dejó decir; y luego, como no me contestaba, le pregunté: «¿En mi puesto qué hubierais hecho, mi general?»
—A fe mía, hubiese hecho como vos—me respondió sonriendo—si hubiera sido el notario en vez de ser el marido.
—Después, tomando un tono más serio, me dijo:
—Precisamente porque os habéis opuesto a mi matrimonio es por lo que tengo mayor confianza en vos.
—Pero—repuso maese Raguideau avanzando hacia la señora Geoffrin—por muy importante que sea la noticia de la llegada a Francia de mi ilustre cliente, hay otra, señora, que tengo prisa por comunicarosla.
—¿Qué es ella?—preguntó con curiosidad la señora Geoffrin.
Y viendo la discreta vacilación de los que le rodeaban, añadió vivamente:
—¡Oh! Lo que maese Raguideau ha de decirme puede hacerlo delante de mis mejores amigos. ¿No es verdad?

—Indudablemente—respondió el notario.
—Entonces, ¿de qué se trata? Tomad una silla, sentaos aquí y hablad pronto.
—Señora—empezó el notario con voz grave;—se trata de esos crímenes cometidos a algunos pasos de vuestra casa.
—¡Ah!—dijo la señora Geoffrin con un movimiento de repulsión.
—Perdonadme, pero es necesario que os hable. ¿Sabéis que las dos familias eran las de los dos hermanos señores Luis y Arnaldo de Courmont?
—Sí, he sabido sus nombres.
—Cuando el señor Charney ha venido esta mañana a mi casa—presiguió el notario en medio de la atención general,—y me rogó que extendiera un acta de donación y aceptación de tutela en favor de la niña escapada a los asesinatos, me he puesto inmediatamente en busca de todos los papeles pertenecientes a las víctimas, a fin de saber los nombres, apellidos, cualidades y cumplir al mismo tiempo todas las formalidades que requiera.
—En virtud de la excelente acción que quería cumplir en seguida el señor Charney, los magistrados no han puesto ninguna dificultad en confirmarme, bajo recibo que he dado, todos los papeles hallados sobre el teatro del crimen, y pertenecientes a la familia de Courmont.
—Conozco de este modo el nombre de la familia de los dos hombres y el de la familia de las dos mujeres, porque eran hermanas y se llamaban Sofía é Isabel Romilly.
—Entre los papeles he encontrado igualmente dos partidas de matrimonio que se remontan a algunos años de fecha, y acompañadas de donaciones legalizadas, por las cuales los dos matrimonios se cedían recíprocamente todo lo que pudieran tener en el presente y el porvenir, en caso de muerte de ellos y de sus hijos.
—Además—continuó el notario,—esas donaciones me parecen desde luego deber ser sin valor para la única heredera subsistente, porque después de un doble inventario de la casa de comercio, hecho el año pasado, el activo apenas si sobrepasa al pasivo para los dos negociantes.
—Según las pruebas que he tenido a la vista, los ciudadanos de Courmont eran muy honrados, podían vivir de su industria, pero no habían podido todavía reunir un capital.

Los escolares habían propuesto celebrar mañana una manifestación. Se cree que las autoridades prohibirán el mitin.

En Castellón.

Para protestar de los sucesos de Salamanca, los estudiantes se reunieron, acordando enviar un telegrama de pésame al rector de aquella Universidad.

Después de esto, formando un compacto grupo, recorrieron las principales calles de la ciudad dando muerte a los gobernadores de Salamanca y Valencia, y vivas al de Castellón.

Los manifestantes se presentaron luego frente al edificio de las Escuelas Pías, y viendo que no consentían a los escolapios que se les unieran, apedrearon furiosamente la casa.

A los estudiantes se unieron algunos grupos de jóvenes obreros que quisieron enlazar la Marsellesa, pero los escolares no les secundaron.

Poco después los manifestantes se disolvieron pacíficamente. En el Instituto ha ondeado la bandera a media asta.

En este momento reina tranquilidad en la población.—PEREZ.

En Orense.

Esta mañana los estudiantes del Instituto recorrieron las calles, protestando contra los sangrientos sucesos ocurridos en Salamanca y Madrid.

Obligaron a los comerciantes a que cerraran las tiendas, apedreando a uno por negarse a ello.

Para esta tarde tenían el propósito de reproducir la manifestación, sin el auxilio de los obreros.

El director de dicho centro docente les disuadió, permaneciendo los estudiantes dentro del Instituto.

Frente a este edificio se situaron varios grupos, esperando la salida de los estudiantes, y en vista de que no salían, los chicos les insultaron, arrojando piedras contra el Instituto.

Muchos cristales quedaron hechos añicos. Los diputados provinciales Sres. Gil, Fernández y Cid apaciguaron a los alumnos.

El capitán Sr. Dato exhortó a los estudiantes desde los balcones.

Después del obrero penetraron en el Instituto, confraternizando con los estudiantes. Muchos jóvenes, obreros y chiquillos recorren las calles de la población cantando la Marsellesa.

Reina tranquilidad.—DOAL.

En Cádiz.

Continúa la excitación de los estudiantes, que insisten en celebrar un mitin de protesta.

El miércoles marcharán a Mahón el Nuncio, el Vitoria y el Cardenal Cisneros.—CH.

En Huelva.

El Claustro de la Facultad de Medicina, acordó enviar telegramas de pésame al rector de Salamanca y al ministro de Instrucción pública.—CH.

En Valencia.

En los centros docentes sigue izada la bandera a media asta en señal de duelo por los sangrientos sucesos ocurridos en Salamanca y Madrid.

También la bandera del Ayuntamiento ondea hoy a media asta.—PERIS.

En Barcelona.

A pesar de la convocatoria publicada en los periódicos, apenas han acudido 30 estudiantes a la plaza de la Universidad, los cuales se retiraron en vista de que no acudió ningún significado estudiante.

El gobernador había adoptado las oportunas precauciones para evitar manifestaciones públicas.—FIGUEROA.

En Córdoba.

Reunidos los estudiantes de todos los centros docentes de Córdoba, han acordado enviar telegramas de pésame y protesta a Salamanca y Madrid, con motivo de los sangrientos sucesos ocurridos en dichas capitales.

También acordaron que una Comisión visitara al gobernador y a los directores del Instituto y de las Escuelas especiales, pidiéndoles que colocaran la bandera a media asta en señal de duelo, y celebrar funerales en memoria de las víctimas cuando se reúnan las clases.—MENCHETA.

TELEGRAMAS OFICIALES

Zaragoza 6, 5, 54 t. A las cuatro, un grupo de unas 200 personas, en su mayoría chiquillos, y sin que entre ellas hubiera ningún estudiante, ha penetrado por la puerta de Santa Engracia con una bandera negra, que la recogió el jefe de vigilancia.

Parte de este grupo se situó después en la plaza de la Constitución en actitud pacífica, pero arrojando algunos curiosos salieron el jefe de vigilancia e inspectores, con algunas fuerzas, para procurar se disolvieran, lo cual dio motivo a que se arrojaran algunas piedras al edificio del Gobierno, siendo entonces disueltos por los agentes, sin que haya que lamentar desgracia alguna y solo uno de los agentes resultó herido.

Los tranvías han circulado y circularán con toda regularidad y la población presenta su aspecto ordinario, si bien algunos comercios han cerrado los escaparates como precaución para evitar la rotura de cristales.

Se hicieron dos detenciones de individuos que tiraban piedras, siendo uno natural de Arcos de la Frontera y el otro de Irún.

Orense 7, 8, 46 m.

Gobernador al ministro. «Habiendo intentado los estudiantes una nueva manifestación en la tarde de ayer, el director del Instituto consiguió que no salieran de dicho centro.

En vista de esto, una turba de chiquillos y algunos hombres apedrearon aquel establecimiento, rompiendo muchos cristales.

La policía consiguió disolverlos sin hacer uso de las armas, y el alboroto no trascendió al resto de la población.

Salamanca 7, 1 t. Gobernador al presidente del Consejo: «Acaba de terminar la reunión del Claustro general extraordinario de esta Universidad, en que la Comisión de su seno que fué a esa corte ha dado cuenta de su gestión, y por unanimidad se ha acordado que al propio tiempo que se dan gracias a cuantos se han unido al duelo de esta capital, se encarezca públicamente a todos los estudiantes de España la conveniencia de que dejen libre la acción de los tribunales, no promoviendo nuevos disturbios y evitando que se desnaturalice la protesta, sacándola de sus naturales cauces.

La Comisión ha manifestado al Claustro la gratitud que debe al Gobierno.»

OTRA VEZ EL ASUNTO DREYFUS

Paris 7, 1, 30 m. La discusión del acta del diputado nacionalista M. Syveton en la Cámara de diputados ha sido ocasión hoy de un debate sensacionalísimo.

M. Jaures, en un discurso rebosante de elocuencia, volvió a plantear el asunto Dreyfus, calificando de partido extranjero a los nacionalistas, y leyó una carta desconocida hasta hoy, relacionada con el suicidio del coronel Henry y dirigida en agosto de 1895 al entonces ministro de la Guerra, general Cavaignac, por el general Pellieux pidiendo el pase a la reserva, fundándose en que no tenía confianza en sus subordinados, ni podía tenerla en sus jefes.

La lectura de esta carta produjo en la Cámara indescribible impresión, prolongándose los ruidos durante largo rato, y oyéndose grandes voces que aseguraban: «¿Zola dijo la verdad! La verdad se abre camino!»

M. Brisson, que en la época citada era presidente del Consejo de ministros, ha apostrofado con aceros de ruda sinceridad y de tremenda energía al general Cavaignac, acusándole de haber engañado a su jefe en el gobierno.

Los gritos y rumores se acrecentaron, y M. Cavaignac, en pie, con voz débil, en actitud confusa, trató inútilmente de sincerarse, explicando que no recibió a su tiempo la carta.

La rectificación de M. Brisson ha sido más terriblemente acusadora todavía.

Nunca se conoció en la Cámara agitación semejante a la que ha producido este incidente.

La sesión de hoy ha sido para los nacionalistas un golpe formidable.—R. BLASCO.

TRIBUNALES

VISTAS PARA MAÑANA. Tribunal Supremo.—Sala segunda.—Fondo de Madrid. Ambrosio Jorge Rosal, expedición de billetes falsos.

Fondo de Cáceres. Andrés Pérez, homicidio. Fondo de Madrid. Pascual Rodríguez, lesiones. Audiencia territorial.—Sala primera.—Santiago. D. Patricio Navarro con D. Graciano Burgos sobre cumplimiento de contrato.

Sala segunda.—Incluye D. Vicente Rico con D. Tomás Rodríguez sobre nulidad de actuaciones. Audiencia provincial.—Sección segunda.—Navalcarnero. Pablo J. Molina, por hurto.

Sección tercera.—Buenavista. Manuel Julián Bueno, por hurto. Sección cuarta.—Esorial. Mariano García y otro, por hurto. Congreso. Victoriano Escondro, por hurto.

Tribunal contencioso-administrativo.—No hay señalamientos.

ESTADO ATMOSFERICO

El día 7 en Madrid ha sido despejado y aun más caloroso que los anteriores.

El termómetro del óptico D. José Oliva (19, Principio, 21) señalaba a las siete de la mañana 13 grados, a las doce del día 19 grados y a las cuatro de la tarde 17 grados.

La temperatura máxima a la sombra ha sido de 24,5 grados; la mínima, de 7,1.

El barómetro marca hoy 705, inclinación a lluvia o viento.

Ayer no llovió en ninguna provincia.

La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 26 grados en Sevilla, la mínima de cero, en Teruel.

MISCELANEA TELEGRAFICA

Basada y Riestra. Pontevedra 6, 8, 30 n. En el correo de hoy han llegado los señores González Basada, ex subsecretario de Hacienda y marqués de Riestra, senador por esta provincia.

Fueron a esperarlos a la estación de Redueña el gobernador civil y muchos amigos.

La estación estaba materialmente afeada de gente, habiéndose viforeado al Sr. Basada y al marqués de Riestra.

Fueron recibidos por D. Francisco de Federico, actual diputado a Cortes, y todo el personal de Hacienda.—PORTELA.

Reunión del Ateneo. Valencia 7, 12, 54 m. En el Ateneo Mercantil se ha celebrado una reunión, donde estuvieron representadas todas las fuerzas vivas de la población. Hubo gran entusiasmo.

Convinieron los reunidos en aplazar el paro general y realizar el último esfuerzo dentro de la legalidad, acordando dirigir al jefe del gobierno el siguiente telegrama: «Reunidos solemnemente en el Ateneo Mercantil de Valencia todas las clases sociales, representadas por el Ayuntamiento, la Cámara de Comercio, la prensa, todos los oficios, gremios y Sociedades de la población, piden se acuerde el traslado del gobernador Martos, considerándole en absoluto incompatible para la vida de Valencia y la dignidad del pueblo.»

Volverá a celebrarse en breve otra reunión para conocer la respuesta.

También se acordó protestar de los sangrientos sucesos de Salamanca y Madrid, deseando se eviten a Valencia hechos semejantes.

Firman el telegrama todas las Sociedades. Estas se reunirán mañana para tratar del paro general.

El Sr. Silveira desoyó la petición, el paro en Valencia será definitivamente acordado.—PERIS.

De elecciones. Pontevedra 7, 12, 10 t. A pesar del éxito que se esperaba en la lucha electoral en favor de D. Gustavo Alvarez, candidato a diputado a Cortes, contra D. Alejandro Mon que viene hace bastantes años representando el distrito de La Cañiza, la disciplina del partido obliga a retirarse de la contienda al Sr. Alvarez, quien da cuenta de su retirada a los electores en una hoja impresa.—PORTELA.

Huelgas en pie. Málaga 7, 4, 10 t. Las huelgas de los bañiles y tejeros, que empezaron sin importancia, van agravándose. El alcalde viene celebrando entrevistas con los maestros, estudiando con detenimiento las peticiones de los huelguistas.

Hay se han adherido a la huelga los oficiales zapateros.

Se cree que la secundarán los blanqueadores y estuqueadores.

Los obreros de los demás gremios les apoyan también en sus pretensiones. Empieza a preocupar a la opinión ver que todavía no han sido solucionadas dichas huelgas.—MOLERO.

Choque de un tranvía.—Seis heridos. Bilbao 7, 4, 27 t. Cerca de Bedia ha chocado el tranvía eléctrico de Durango, resultando seis pasajeros heridos, dos de ellos gravemente.

Estos dos últimos fueron conducidos al Hospital.—NARANJO.

A predicar. Suca 7, 11, 45 n. En el tren correo de hoy ha salido con di-

rección a esa capital el elocuente e ilustre doctor D. Rafael María Tarín Torres, capellán de S. M., para predicar en la Real Capilla el día de Jueves Santo el sermón de las Siete Palabras.—EL CORRESPONSAL.

La escuadra inglesa y Loubet.

Londres 7, 11, 15 m. El gobierno inglés enviará la escuadra a saludar al presidente de la República francesa cuando vaya a Argelia.

Resultado, pues, que cuatro potencias, España, Rusia, Italia e Inglaterra, enviarán buques de guerra a Argelia a saludar al presidente.—HARRY.

El dique de Mahón. Palma 7. Comunican de Mahón que a las cinco y cuarenta de la tarde de ayer terminaron con toda felicidad las pruebas oficiales de inspección del dique flotante, habiéndolas presidido la Comisión, presidida por el contralmirante Cervera y gobernador militar. Han asistido al acto numerosas Comisiones e inmenso gentío.—FABRA.

Vapores correo. Veracruz 6. Procedente de la Habana ha fundeado en este puerto el vapor Alfonso XII.

Nueva York 6. Con dirección a Cádiz ha salido de este puerto el vapor León XIII.

Suez 6. Ha salido de este puerto para Colombo el vapor Isla de Luzon, de la Compañía Transatlántica.—FABRA.

El kromprinz y su hermano. Constantino 6. Han llegado el príncipe heredero de Alemania y su hermano. Se alojarán en el Palacio imperial hasta el viernes.—FABRA.

Universidad cerrada. San Petersburgo 7. La Universidad de esta capital ha sido cerrada por virtud de orden gubernativa y a consecuencia de una reunión tumultuosa celebrada ayer por los estudiantes.

Se parece que igual medida se tomará respecto al Instituto tecnológico.

La causa de los desordenes escolares ha sido la supresión de la enseñanza de los cursos superiores de medicina para las mujeres.—FABRA.

Nuevo ministerio. Paris 7. Según telegramas de Santiago de Chile, el nuevo ministerio ha quedado constituido en la siguiente forma: D. José Manuel Balmori, Interior y Negocios Extranjeros, Sotomayor.

Justicia e Instrucción pública, Emilio Bello. Hacienda, Francisco Rivas. Guerra y Marina, Ricardo Matte. Obras públicas, Anibal Sanfuentes.—FABRA.

TÍTULOS Y GRANDEZAS. Se ha mandado expedir real carta de confirmación en el orden de la dignidad de Arzobispo de España, a favor de D. Arturo Pardo y Manuel de Villena, barón de Monte Villená, y reales cartas de sucesión en los títulos de conde de Peralada, con grandeza de España; conde de Zavella y vizconde de Rocaberri, a D. Juan Miguel Sureza Veri, por fallecimiento de doña Juana Adelaida Rocaberri; en el de marqués de Belpuig, a favor de D. Pedro Antonio Sotarras y Dameto; en el de marqués de Fuente Sol, a favor de D. Joaquín María de la Cerda, por fallecimiento de su madre doña Constantina de la Cerda y Cortés; en el de vizconde de Mendinueta, a favor de don Antonio de la Figuera y de la Cerda, por fallecimiento de D. Constantina de la Cerda; en el de conde de Puenrubia a favor de doña María Alvarez de las Asturias Bohorques y Aguilera, por fallecimiento de doña María Aguilera y Santiago; en el de conde de Valdecarlos, a favor de don Juan María Artega y Echagüe, por cesión de su padre D. Andrés Avellano de Artega y Silva, marqués de Valmediano, de Ariza y de Estepa, duque del Infantado y otros títulos; en el de conde de Vigo, a favor de doña María Josefa Tenreiro Montenegro y García, por fallecimiento de su padre D. Joaquín Tenreiro Montenegro y Parada.

Han solicitado real licencia D. José García de Sarmiento, hijo de los marqueses de Toveja, para contraer matrimonio con doña Mercedes Muñoz de Baena y Vellini, marquesa de Belunze, hija de los marqueses de Prado Alegre.

Se ha concedido real licencia a D. José López de Carrizosa y de Giles, marqués de Casa Bermeja, para contraer matrimonio con doña Inés Ponce de León y de León.

DESDE BARCELONA. El nuevo gobernador. 6, 5, 20 t. El gobernador, Sr. González Rothos, presidirá mañana la sesión del Ayuntamiento.

Huelga en pie. Los cilindros se han reunido, habiendo acordado proseguir la huelga.—FIGUEROA.

La candidatura republicana. Ha terminado el mitin para la designación de la candidatura republicana.

Esta se compondrá de Salmerón, Lerroux y Junoy; de un federal, que por antelación designará el partido, y de un obrero que se escogera de entre los inscritos en el censo federal.—FIGUEROA.

Republicanos disidentes. 7, 2, 15 t. Se insiste en afirmar que reina descontento entre los republicanos, con motivo de la designación de candidatos por Barcelona.

Se asegura que los disidentes presentarán candidatura cerrada, contra lo que fué convenido anoche; la cual candidatura será constituida, entre otros, por los Sres. Jové, Samper y Miguel, de Buen (D. Odón) y Salas y Antón.

Se dice también que se invitará al señor Salmerón para que retire su nombre de la candidatura por la fusión republicana, para incluirle en la disidente.—FIGUEROA.

Huelgas sin solución. 7, 2, 25 t. Prosigue la huelga de carpinteros, cilindros y aprestadores.

Si todavía no se ha llegado a una solución satisfactoria es debido a la actitud de intransigencia en que se hallan los patronos y obreros.

Epidemia intestinal. Se nota la existencia de enfermedades intestinales, atribuyéndose el mal a la calidad de agua potable.—FIGUEROA.

Yate transformado. 7, 2, 18 t. La Compañía Transatlántica ha adquirido el yate francés Mirage, abanderándolo en Blanco.

Le dedicará al tráfico en el golfo de Guinea.

Reina tranquilidad completa.—FIGUEROA.

SUCESOS NOTICIAS. Hace un año que murió el inolvidable escritor D. Isidoro Fernández Flores. Al conmemorar nuestro querido colega El Liberal tan triste suceso, interpetra los sentimientos de cuantos fueron admiradores y discípulos del insigne literato y periodista. Unimos al suyo nuestro homenaje, reiterando nuestras constantes simpatías para los que en el popular colega continúan su labor y sus iniciativas.

El director general de Agricultura, Industria y Comercio ha tenido la atención de remitirnos un ejemplar de la memoria publicada sobre fabricación de aceites en la provincia de Sevilla y otro de las noticias estadísticas sobre producción agrícola española formuladas por la Junta Consultiva Agronómica.

Agradecemos al Sr. Alonso Martínez su deferencia.

Se ha dictado una real orden de Marina disponiendo que en los departamentos se proceda inmediatamente a visitar todos los servicios y dependencias a fin de regularizar debidamente la gestión económica.

Ayer murió en esta corte, y hoy será enterrado, el banderillero Vicente Samalea, (Herrerito).

El marqués de Valdespina ha puesto su palacio de Ermita (Vizcaya) a disposición de cualquiera comunidad de las expuladas de Francia que quieran instalarse en aquel punto. Así lo dice un colega.

La suscripción para el mausoleo del señor Sagasta importa ya \$2.744,40 pesetas.

Por el Juzgado de guardia han sido denunciados el extraordinario a El Ecagello y La República.

Lamentamos el percance. El ministro de la Gobernación ha entregado al gobernador la cantidad de 1.400 pesetas, para que sean distribuidas entre los guardias del Cuerpo de Seguridad heridos estos días con motivo de los últimos sucesos.

Dice La Publicidad, de Barcelona: «Bajo la presidencia de D. Juan Moles Ormella, vocal del Consejo de administración del ferrocarril de Villena a Alcoy y Yecla, por ausencia y especial delegación del marqués de Santa Ana, se celebró ayer la junta general ordinaria de accionistas que previenen los estatutos de la Compañía.

hierro en la estación del Mediodía, cayeron dos de laquellas, produciendo al primero confusiones graves de segundo grado en la región malar y suplicar de las demás, produciendo una segunda variación herida leve en el muslo de echo.

Residuos del alboroto.—De regreso del trabajo dirigiste anoche a tu domicilio Pedro Ciudad Muñoz, electricista de la estación del Mediodía, y al llegar a la calle de Santa Isabel, se encontró con un grupo que bajaba dando vivas a la República y mueras a María.

Arrojaron los del grupo varias piedras, alcanzándole una en el pecho al mencionado Ciudad, que cayó al suelo por la violencia del golpe.

Después de asistido en la Casa de Socorro, fué trasladado en grave estado a su domicilio.

Por este hecho no se hizo detención alguna.

Aclaración.—Nos manifiesta D. Antonio Cremades, a quien se refería una noticia de esta mañana, que al presentarse a cobrar una factura a D. Eduardo Tejero, no le amenazó de muerte ni le faltó en nada, extrañándole haber sido objeto de la denuncia presentada por dicho señor.

Robo en el tren.—Doña Isabel Valdés se presentó esta mañana en la Delegación del distrito correspondiente denunciando que al venir hoy a Madrid en el tren correo de Andalucía, y cuando éste se encontraba entre las estaciones de El Casar y Huerta, penetraron dos hombres en el departamento que ocupaba en compañía de una criada, a la que pretendieron arrojar a la vía, no consiguiéndolo por los gritos que ésta daba, desahuciendo los malhechores en compañía de una maleta que contenía ropas y alhajas.

Las voces que demandando auxilio daban las viajeras alarmaron a un caballero que iba en el tren, el cual disparó un tiro al aire, sin conseguir que detuviera su marcha el convoy.

En la parada que hace el tren en la estación de Castillejo, la Guardia civil registró el tren, sin encontrar a los ladrones.

Amenazas de muerte.—En la Delegación de Palacio se presentó esta tarde Vicente Quintana, domiciliado en calle de Mendizábal, 37, denunciando que su esposa, Genoveva Anorti, a consecuencia de embriaguez con frecuencia, le viene amenazando de muerte, diciéndole que ejecutará el hecho cuando se encuentre dormido.

Detenido.—Esta tarde fué detenido por la guardia de Seguridad número 770, un jornalero llamado Víctor Villanueva, reconocido por dicho guardia como uno de los individuos que arrojaban piedras a la autoridad el día de los sucesos en la calle de Lavapiés.

Muerte repentina.—En el paseo de la Florida falleció repentinamente esta mañana un sujeto llamado Ventura Luengo.

DESDE BARCELONA

El nuevo gobernador. 6, 5, 20 t. El gobernador, Sr. González Rothos, presidirá mañana la sesión del Ayuntamiento.

Huelga en pie. Los cilindros se han reunido, habiendo acordado proseguir la huelga.—FIGUEROA.

La candidatura republicana. Ha terminado el mitin para la designación de la candidatura republicana.

Esta se compondrá de Salmerón, Lerroux y Junoy; de un federal, que por antelación designará el partido, y de un obrero que se escogera de entre los inscritos en el censo federal.—FIGUEROA.

Republicanos disidentes. 7, 2, 15 t. Se insiste en afirmar que reina descontento entre los republicanos, con motivo de la designación de candidatos por Barcelona.

Se asegura que los disidentes presentarán candidatura cerrada, contra lo que fué convenido anoche; la cual candidatura será constituida, entre otros, por los Sres. Jové, Samper y Miguel, de Buen (D. Odón) y Salas y Antón.

Se dice también que se invitará al señor Salmerón para que retire su nombre de la candidatura por la fusión republicana, para incluirle en la disidente.—FIGUEROA.

Huelgas sin solución. 7, 2, 25 t. Prosigue la huelga de carpinteros, cilindros y aprestadores.

Si todavía no se ha llegado a una solución satisfactoria es debido a la actitud de intransigencia en que se hallan los patronos y obreros.

Epidemia intestinal. Se nota la existencia de enfermedades intestinales, atribuyéndose el mal a la calidad de agua potable.—FIGUEROA.

Yate transformado. 7, 2, 18 t. La Compañía Transatlántica ha adquirido el yate francés Mirage, abanderándolo en Blanco.

Le dedicará al tráfico en el golfo de Guinea.

Reina tranquilidad completa.—FIGUEROA.

SUCESOS NOTICIAS. Hace un año que murió el inolvidable escritor D. Isidoro Fernández Flores. Al conmemorar nuestro querido colega El Liberal tan triste suceso, interpetra los sentimientos de cuantos fueron admiradores y discípulos del insigne literato y periodista. Unimos al suyo nuestro homenaje, reiterando nuestras constantes simpatías para los que en el popular colega continúan su labor y sus iniciativas.

El director general de Agricultura, Industria y Comercio ha tenido la atención de remitirnos un ejemplar de la memoria publicada sobre fabricación de aceites en la provincia de Sevilla y otro de las noticias estadísticas sobre producción agrícola española formuladas por la Junta Consultiva Agronómica.

Agradecemos al Sr. Alonso Martínez su deferencia.

Se ha dictado una real orden de Marina disponiendo que en los departamentos se proceda inmediatamente a visitar todos los servicios y dependencias a fin de regularizar debidamente la gestión económica.

Ayer murió en esta corte, y hoy será enterrado, el banderillero Vicente Samalea, (Herrerito).

El marqués de Valdespina ha puesto su palacio de Ermita (Vizcaya) a disposición de cualquiera comunidad de las expuladas de Francia que quieran instalarse en aquel punto. Así lo dice un colega.

La suscripción para el mausoleo del señor Sagasta importa ya \$2.744,40 pesetas.

Por el Juzgado de guardia han sido denunciados el extraordinario a El Ecagello y La República.

Lamentamos el percance. El ministro de la Gobernación ha entregado al gobernador la cantidad de 1.400 pesetas, para que sean distribuidas entre los guardias del Cuerpo de Seguridad heridos estos días con motivo de los últimos sucesos.

Dice La Publicidad, de Barcelona: «Bajo la presidencia de D. Juan Moles Ormella, vocal del Consejo de administración del ferrocarril de Villena a Alcoy y Yecla, por ausencia y especial delegación del marqués de Santa Ana, se celebró ayer la junta general ordinaria de accionistas que previenen los estatutos de la Compañía.

Leyó la memoria oportunamente impresa y repartida a los accionistas, y entre los acuerdos sometidos a la deliberación de la expresada junta, y aprobados por unanimidad, figuran: 1.° Todos los actos realizados por el Consejo.

2.° El balance inventario del último ejercicio, por el que se viene en conocimiento de que las pertenencias sociales quedan reducidas a su justo valor en virtud de la rebaja de más de 10 millones de pesetas que se ha hecho en la cuenta de costo de los cañones y otras, y que el total del activo de la Compañía es de 14.008.214,22 pesetas. Asimismo se desprende del balance que el pasivo se compone, además de los 13.150.000 pesetas—capital de la Compañía,—de algunos créditos sin importancia a favor de Tesoro por impuestos y timbres pendientes de liquidación el 31 de diciembre de los años anteriores que no afectan al haber social y los créditos contra el ferrocarril de Villena a Alcoy a Yecla y Alceda de Crespins que ha de atender la actual Compañía de Villena, Como, según las explicaciones dadas por la Gerencia, la totalidad del importe de esos créditos ha sido ya entregada por la entidad que venía obligada a ello, con arreglo al convenio judicial, resulta que la actual Compañía de Villena puede decirse que no tiene pasivo, situación halagüeña por demás para los señores accionistas, y sobre todo hoy que la casi totalidad de tales créditos ha sido ya satisfecha, según los documentos de que se dio lectura en el acto; y 3.° Confirmar en sus cargos a todos los señores del Consejo que los desempeñan en propiedad, y nombrando para vocales del mismo a D. José María Florensa y D. Arturo Giné Masriera.

La concurrencia de señores accionistas, que fué numerosa, salió sumamente complacida de la situación de la Compañía, elogiando la gestión colectiva y personal del Consejo.»

Durante todo este mes se recibieron en la Presidencia del Consejo las solicitudes y documentos necesarios de aquellos gobernadores y ex gobernadores que quieran figurar en el escalafón de los mismos.

Se ha dispuesto que el Museo de Arte Moderno quede cerrado al público desde el 16 del actual hasta que terminen las sesiones del próximo Congreso internacional de Medicina que ha de celebrarse en el Palacio de Bibliotecas y Museos.

Mañana anunciará la Gaceta la provisión por concurso entre profesores numéricos de la cátedra de Aritmética y Geometría vacante en la Escuela Superior de Artes e Industrias de Barcelona.

La Sociedad de cocheros El Nuevo Porvenir celebra junta general ordinaria el día 9 del corriente en el Centro Obrero, calle de Relatores, 21.

